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1. Ai fini del TU in materia di società in house, il controllo che i comuni esercitano sulle società 

partecipate è definito: 

[A] Controllo speciale 

[B] Controllo analogo 

[C] Controllo inverso 

[D] Controllo specifico 

 
2. Il D.Lgs 175/2016 per le società a controllo pubblico stabilisce che: 

[A] L'organo amministrativo è costituito, di norma, da un amministratore unico. 

[B] L'organo amministrativo è costituito, di norma, da un consiglio di amministrazione 

composto da 3 membri. 

[C] L'organo amministrativo è costituito, di norma, da un consiglio di amministrazione 

composto da 5 membri. 

[D] L'organo amministrativo è costituito, di norma, da un amministratore unico e da un 

vicepresidente. 

 

3. In base alle norme che regolano l’accesso agli atti amministrativi, la motivazione è necessaria 

per:  

[A]  l’accesso documentale, l’accesso civico semplice e l’accesso civico generalizzato  

[B]  l’accesso documentale  

[C]  l’accesso documentale e l’accesso civico semplice  

[D]  mai 

 
4. Quale ente gestisce il sistema SIMOG (sistema informativo monitoraggio delle gare)  

[A] L’Autorità Nazionale Anti Corruzione - ANAC 

[B]  Il Ministero delle Infrastrutture 

[C]  Il Ministero dell’Interno 

[D]  Il Comune capofila del controllo analogo della società 

 



 

5. La competenza finanziaria delle entrate e delle uscite non coincide sempre con la competenza 

economica dei costi e dei ricavi. A fine anno, pertanto, per calcolare il risultato economico 

sono necessarie scritture di assestamento. Tra queste con le scritture di ammortamento: 

[A] Si attribuiscono all’esercizio le quote dei costi pluriennali già rilevati che si vogliono far 

gravare sul periodo amministrativo; 

[B] Vengono registrate le operazioni che competono temporalmente ed economicamente 

all’esercizio ma che in precedenza non sono state rilevate perché la relativa variazione 

finanziaria ha origine soltanto alla fine del periodo amministrativo; 

[C] Vengono tolti quei ricavi e quei costi che sono stati già rilevati in quanto hanno avuto la 

loro manifestazione finanziaria, ma che non sono ancora economicamente maturati; 

[D] Vengono aggiunti i componenti di reddito di competenza dell’esercizio, in precedenza 

non rilevati in quanto a manifestazione finanziaria futura. 

 

6. Euro 1.000,00 vengono prelevati dalla cassa e tale importo viene versato sul conto corrente 

bancario: a quali variazioni dà origine la suddetta operazione? 

[A] Una variazione economica positiva e una variazione finanziaria attiva 

[B] Una variazione economica negativa e una variazione finanziaria attiva 

[C] Una variazione economica positiva e una variazione finanziaria passiva 

[D] Una variazione finanziaria passiva e una variazione finanziaria attiva 

 

7. Un automezzo, acquistato per euro 14.624,00 e successivamente ammortizzato per euro 

12.400,00, viene venduto per euro 2.600,00. In questo caso si realizza ….. 

[A] Una plusvalenza di euro 376,00 

[B] Una plusvalenza di euro 736,00 

[C] Una minusvalenza di euro 376,00 

[D] Una minusvalenza di euro 236,00 

 

8. Che cosa sono i risconti passivi? 

[A] Sono quote di costi cha hanno già avuto la loro manifestazione finanziaria, ma che non 

sono di competenza dell’esercizio 

[B] Sono quote di ricavi cha non hanno già avuto la loro manifestazione finanziaria e che non 

sono di competenza dell’esercizio 

[C] Sono quote di ricavi che hanno già avuto la loro manifestazione finanziaria, ma che non 

sono di competenza dell’esercizio 

[D] Sono quote di costi cha hanno già avuto la loro manifestazione finanziaria e che sono di 

competenza dell’esercizio 



 

 

9. Il conto Banche c/anticipi su fatture è un conto: 

[A] Economico, acceso ai costi d’esercizio 

[B] Economico, acceso ai costi pluriennali 

[C] Finanziario, acceso ai debiti di regolamento 

[D] Finanziario, acceso ai debiti di finanziamento 

 

10. Il giudizio di responsabilità propria dei pubblici dipendenti che, violando obblighi di servizio, 

cagionino un danno all’amministrazione è demandato: 

[A] Alla giurisdizione amministrativa 

[B] Alla giurisdizione ordinaria 

[C] Alla giurisdizione speciale della Corte dei Conti 

[D] Alla giurisdizione speciale del Consiglio di Stato 

 

11. L’acconto ricevuto per una vendita di merci deve essere fatturato? 

[A] Si, deve essere fatturato senza esposizione dell’iva 

[B] Si, deve essere fatturato esponendo dell’iva 

[C] No, non deve essere fatturato 

[D] Il venditore ha la facoltà di fatturarlo o meno non costituendo un’operazione da 

assoggettare a Iva. 

 

12. Il conto fabbricati è un conto economico? 

[A] Si, è un conto economico acceso ai costi pluriennali 

[B] No, è un conto finanziario 

[C] Si, è un conto economico acceso ai costi di esercizio 

[D] Si, è un conto economico acceso ai costi sospesi 

 

13. L’Iva sulle fatture di acquisto è: 

[A] Un credito verso l’Amministrazione finanziaria 

[B] Un debito verso l’Amministrazione finanziaria 

[C] Un ricavo d’esercizio 

[D] Un costo d’esercizio 

 



 

14. Quali sono le verifiche che la Stazione Appaltante deve effettuare prima di procedere alla 

accettazione delle fatture elettroniche:  

[A] verifica possesso requisiti di ordine generale stabiliti nel D.Lgs 36/2023 (nuovo codice 

appalti) 

[B] verifica CIG/ verifica IBAN beneficiario/ verifica regime IVA applicato  

[C] acquisizione attestato del tecnico circa la regolarità lavoro/fornitura/servizio effettuato/i  

[D] verifica applicazione dell’unico regime IVA applicabile nelle società in house: split 

payment 

 

15. Quali sono le verifiche che vanno effettuate prima della liquidazione delle fatture per importi 

superiori ad euro 5.000,00:  

[A] Verifica durc  

[B] Acquisizione della attestazione della corretta esecuzione del lavoro/servizio/fornitura  

[C] Verifica regolarità contributiva e acquisizione attestazione corretta esecuzione del lavoro 

[D] Verifica durc/verifica regolarità fiscale. 

 

16. La funzionalità blocca riquadri di Microsoft Excel consente di: 

[A] l’accesso al programma ad uno o più utenti 

[B] Bloccare una parte del foglio non consentendo la visualizzazione dei valori contenuti 

nelle celle 

[C] Bloccare con una password un foglio di lavoro non consentendo l’accesso 

[D] Bloccare una parte del foglio per mantenerla visibile mentre si scorre il resto del foglio 

 

17. A cosa servono le revisioni in Microsoft Word?  

[A] A contrassegnare le modifiche apportate da tutti gli autori del documento 

[B] Ad indicare vecchie versioni del documento 

[C] A contrassegnare porzioni di testo che devono essere eliminate 

[D] A specificare la versione di Word con la quale il documento è stato prodotto 

 

18.  In Excel, $A$1 rappresenta? 

[A] una cella protetta 

[B] un riferimento relativo 

[C] un riferimento assoluto 

[D] una cella bloccata 

 



 

19.  Il peso medio di un gruppo di tre ragazze è 50 kg e il peso medio di un gruppo di quattro 

ragazzi è 70 kg. Qual è il peso medio del gruppo formato dalle sette persone? 

[A] tra 55 e 60 kg 

[B] 60 kg 

[C] tra 60 e 65 kg 

[D] tra 65 e 70 kg 

 
20. Quale fra le seguenti affermazioni è logicamente equivalente a: “gli assenti non hanno mai 

ragione”? 

[A] I presenti hanno sempre ragione. 

[B] I presenti, talvolta, hanno torto. 

[C] Chi ha torto è sempre assente. 

[D] Gli assenti hanno sempre torto. 

 

  



 

 

DOMANDE APERTE 

1. Il candidato descriva il regime IVA split payment quale strumento introdotto per contrastare 
l’evasione fiscale e la tracciabilità dei flussi finanziari ai sensi della L. 136/2010. Ne indichi poi la 
differenza rispetto al meccanismo del reverse charge, disciplinato dal DPR n. 633/1972 
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2 Il candidato indichi dove devono essere registrati i seguenti conti e poi esponga le diverse 
categorie in cui possono essere suddivisi i conti in contabilità. 
 

N. Descrizione 

Stato Patrimoniale al 
31.12.2022 

Conto Economico 
al 31.12.2022 

Attivo Passivo 
Patrimonio 

netto 
Costi Proventi 

1 Accantonamento per rischi ed oneri      

2 Retribuzione del personale      

3 Ammortamento fabbricati      

4 Partecipazioni in imprese controllate      

5 Interessi attivi      

6 Ratei e riscontri passivi      

7 Oneri straordinari      

8 Risultati relativi ad esercizi precedenti      

9 Altri debiti      

10 Riserve statutarie      
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